

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й
Пятница
5
июня
1959 года
№ 66 (1859)

Цена 15 коп.

Завершить посадку овощных культур в ближайшие дни

Почетную и вместе с тем ответственную задачу в этом году выполняют овощеводы колхозов и совхозов. Они должны обеспечить население промышленных городов полноценными овощами, в достаточном количестве и в большом ассортименте. Помня об этом, хорошо справляются с поставленными задачами овощеводы совхоза им. Куйбышева, которые в срок произвели высадку рассады в открытый грунт ранней и среднепоздней капусты.

Неплохо организовали дело и в первом отделении совхоза «Безруковский» (управляющий тов. Паршин, бригадир овощеводческой бригады т. Кузнецова), здесь также борются за окончание посадки овощных культур в срок.

Однако наряду с отдельными лучшими овощеводческими бригадами имеются и такие хозяйства, которые слишком затягивают сроки сева, не предпринимают действенных мер к тому, чтобы повысить темпы посадки. Вот колхоз им. Ленина на 2 июня выполнил план посева и посадки овощей всего на 8 процентов, в том числе капусты — на 7 процентов. Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Свердлова, где посажено капусты 12 процентов к плану, а всех овощей — 39 процентов.

Эти хозяйства до такой степени ослабили темпы посадки капусты и огурцов, что создавшееся положение угрожает срыву посева их в лучшие агротехнические сроки, а сроки эти с 1 по 5 июня. Не уложиться в них, значит недополучить урожай.

Следует отметить и то, что в ряде хозяйств допускается нарушение агротехники и техники посадки овощей, а именно: искусственно увеличивается расстояние между рядами, не производится закалка рассады, опудривание гексахлораном, допускается неправильное маркирование поля и т. д. Хотя всем овощеводам хорошо известно, что наибольший урожай получают при квадратном способе посадки с шириной между рядами 50 см ранней капусты и 60 см — среднепоздних сортов в том и другом направлении.

Для того, чтобы обеспечить прямолинейность маркирования и посева, необходимо перед маркированием, а также перед посевом первую линию провешать и тем самым наметить линию для прохода маркера или переднего колеса трактора. По этим следам и проехать первый раз.

При маркировании в поперечном направлении первую линию надо также провешать, но строго перпендикулярно к линии марке-

ра продольного направления. Если это не соблюдается, правильного квадрата не получится.

Овощеводам следует уделить внимание качеству рассады, которую за два часа до выборки необходимо полить и не выдергивать, а сначала немножко подкопать, затем осторожно вынуть, стараясь сохранить на корнях землю. Корни заготовленной рассады следует обмакнуть в коровяк сметанообразного состояния в целях удержания земли, после чего корни, а также и листья опудрить гексахлораном от поедания зеленой блошки и капустной муки.

Все растения, пораженные черной ножкой или килой, не имеющие верхушечной почки-сердечника, а также слаборазвитые удалить.

Сейчас, когда стоит жаркая и сухая погода, полив рассады следует прекратить (но не более как за 7 дней до посадки), как бы рассаду подсушить на корню. Подготовленные таким образом растения быстрее дают новые корешки, меньше увядают и лучше приживаются.

Немаловажное значение имеет и техника посадки. В пересечении линии маркера необходимо сделать мотыгой глубокие лунки (не менее 10 см), полить их водой из расчета 0,75—1 литр на растение и высаживать рассаду прямо в грязь, не допуская загибания корней сверху. Посаженные растения засыпать влажной землей до первых настоящих листков, хорошо обжать ее, а потом поверх влажной почвы подсыпать небольшой слой сухой земли. В этом случае запас влаги сохраняется дольше и будет лучшая приживаемость.

При организации ручной посадки капусты необходимо отвести определенный участок звену из 7 человек, из которых двое рабочих изготавливают лунки, один — раскладывает рассаду, двое — поливают и двое — садят.

Таким путем среди звеньев будет легче организовать социалистическое соревнование за быстрейшую посадку овощных культур.

Руководителям колхозов и директорам совхозов следует улучшить положение дел с посевом овощей, добиваясь использования рассадопосадочных машин на посадке капусты и овощных сейлок — на посеве огурцов весь световой день. Мы не можем потерять лучшие агротехнические сроки.

М. БОГОДЯЖ,
секретарь РК КПСС.



Узбекская ССР. В Ташкентском племенном совхозе началась стрижка овец. Животноводы хозяйства в прошлом году выполнили план на 112 процентов и настригли 334 центнера шерсти. В первом году семилетки они обязались получить 500 центнеров тонкорунной и полутонкорунной шерсти.

На снимке: передовая стрижщица Ташкентского племсовхоза Р. Медиопова. Ежедневно она стрижет 65—70 овец при норме 50.

Фото К. Разыкова. Фотохроника ТАСС.

11 лет селянщиком

В бригаде № 9 сельхозартели «Вперед» хорошо известно имя Ивана Егоровича Долгина, который вот уже 11 лет, как трудится в колхозе селянщиком. К началу работы он всегда смажет машину, подтянет болты. И я не помню случая, когда бы посевной агрегат, на котором трудился Долгин, простоявал по его вине.

С большим волнением готовился передовой селянщик к весенне-полевым работам первого года семилетки. Еще задолго до начала сева коллектив агрегата в составе трактористов тт. Климова, Кудреватых и Долгина взял обязательство — закончить сев зерновых в самые сжатые сроки и работать только с перевыполнением сменных заданий.

Свое слово хлеборобы сдержали.

Несмотря на плохую погоду в первой половине мая, сеялка Ивана Егоровича работала безотказно. Сев продолжался даже, когда шел дождь. Уже на 14 мая пшеница была посажена на площади 250 гектаров. Коллектив посевного агрегата выполнял сменные нормы на 120—140 процентов.

Любит свою работу селянщик Иван Долгин. И дело у него всегда спорится. Своим самоотверженным трудом хлебороб заслужил уважение колхозников. И недаром об Иване Егоровиче в бригаде говорят: «Трудиться надо так, как Долгин».

А. БАЖИН,
селянник.

Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА.

А. И. Куртунов — тракторист, В. Куртунов — селянщик бригады № 5 колхоза им. Ленина. В лучшие агротехнические сроки они посеяли кукурузу, успешно справились с доведенным заданием. При норме 104 га посеяли 109 га.

Бригада № 4 колхоза «Вперед» (бригадиры тт. Котяков и Саворовский), 31 мая закончившая посадку картофеля и кукурузы.

Бригада № 7 колхоза «Вперед» (бригадиры тт. Самодуров и Давыдов), 31 мая закончившая посадку картофеля и кукурузы.

Коллектив механизированного звена совхоза «Металлург» (машинист Н. В. Осокин, тракторист Ф. Я. Фоос), добившийся высокой выработки на посадке картофеля. При плане 78 га посажено 116 гектаров.

Коллектив механизированного звена этого же совхоза (машинист В. А. Носков, тракторист В. А. Мусоханов), закончивший посадку картофеля в лучшие сроки на площади 109 га при плане 84 га.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Переходящие Красные знамена — передовикам социалистического соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района на весеннем севе за последнюю пятидневку мая, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома колхозу им. Свердлова (председатель т. Бессмертный, секретарь парткома т. Офицеров, старший агроном т. Боровиков), выполнившему план сева яровых культур по состоянию на 1 июня на 93 процента, в том числе картофеля — на 79 процентов, кукурузы — на 89 процентов. Переходящее Красное знамя передается из колхоза «Вперед».

Бюро РК КПСС и исполкома райсовета также постановили по итогам работы за май присудить переходящее Красное знамя за производство и заготовки продуктов животноводства колхозу имени Димитрова (председатель т. Дегтяренко, секретарь парткома тов. Степанов, старший зоотехник т. Швехихина).

Вырастили хорошую рассаду



В первом отделении совхоза «Бунгур» необходимо посадить 41 га капусты, в том числе 13 гектаров ранней. Хорошую капустную рассаду вырастили Анна Тимофеевна Зубкова и Зоя Ивановна Поздеева. С каждой парниковской рамы получено по 600

корней ранней рассады капусты и 500 корней поздней. А всего выращено 1 миллион 300 тысяч корней при плановом задании 1025 тысяч.

На снимке: А. Т. Зубкова и З. И. Поздеева отправляют рассаду капусты на поле.

Фото А. Алексеева.

Дал слово — сдержи его

Колхоз им. Суворова, как и многие другие хозяйства нашего района, в текущем году должен резко увеличить производство и заготовки продуктов животноводства. Еще в начале 1959 года члены этой сельхозартели взяли на себя высокие социалистические обязательства с тем, чтобы получить значительно больше молока и мяса по сравнению с 1958 годом, в соответствии с этим увеличивается и сдача продуктов государству.

Как же это хозяйство справляется с поставленными задачами?

Итоги пяти месяцев 1959 года говорят о том, что правление колхоза, партийная организация явно неудовлетворительно занимаются вопросом выполнения социалистических обязательств, не установили настоящего контроля за работой животноводческих ферм, не наладили как следует учет получаемой продукции. В результате полугодовое обязательство по продаже государству молока на 20 мая выполнено только на 32 процента, к продаже мяса колхоз вовсе не приступал, а по яйцу обязательство выполнено всего на 26 процентов. Такое отставание с заготовками ничем не обосновано. Была и есть

полнная возможность иметь колхозу значительно лучшие результаты.

Взять хотя бы по молоку. Ведь, по сути дела, колхоз за 5 месяцев 1959 года произвел молока меньше половины того, что необходимо было произвести согласно обязательству. Не было организовано настоящей борьбы среди коллектива животноводов за выполнение и перевыполнение задания. Кстати, эти задания не были доведены ни до ферм, ни до каждого труженика. А кто с кем соревнуется, каков результат соревнования — никто в колхозе не знает. Одним словом, организаторская, а также массовая работа с людьми в хозяйстве пущена на самотек. И не случайно поэтому, в течение зимних месяцев этого года колхоз почти не выходил по надою за пределы 3—4 литров на фуражную корову в сутки. Да если к этому добавить и то, что товарность молока за 5 месяцев составила всего 59 процентов, то станет ясно, что взятые обязательства в этом колхозе не подкрепляются практическими делами, они остаются на бумаге, а вокруг них настоящей работы не ведется.

Если в зимние месяцы кол-

хоз потерял много молока, то теперь надо ликвидировать отставание, наверстывать упущенное. Правда, за последнее время прибавка молока в сутки здесь сравнительно не плохая. Но она может быть еще большей, если организовать круглогодичную пастбищную коров, вывести их в лагерь, а не гонять за несколько километров на фермы. Пока что здесь только одна бригада применяет это, другие же — все еще медлят, да собственно потому и медлят, что не готовы лагеря. И опять-таки сейчас ни в бригадах, ни у зоотехника т. Якушевой нет никаких расчетов, не разработаны задания, сколько надоить за декаду, за месяц, за сезон, сколько сдать продукции. Не доведено задание и до пастухов, контроль за их работой отсутствует.

Особо следует отметить явно неудовлетворительное зоотехническое обслуживание в колхозе. С этой работой, надо сказать, очень плохо справляется т. Якушева. Она глубоко не вникает в положение дел на животноводстве; а сейчас, когда началось пастбищное содержание скота, зоотехник редко бывает у пастухов, не проверяет их работу и не помогает им. А если когда она приходит, заявляют пастухи тт. Дунин и Черноусов, то бывает 10—15 минут и снова уходит.

Непростительно, конечно, и то, что колхоз в течение 5 месяцев не принимал участия в сдаче мяса государству. Такое отношение к важному вопросу можно объяснить только тем, что руководство колхоза оказалось не на высоте положения, проявило недисциплинированность, а партийная организация (секретарь т. Шульдин) смирилась с этим и до последнего времени даже не поставила на обсуждение партийного собрания вопрос, связанный с выполнением взятых обязательств.

Известно, что нынешний год является первым годом семилетки. Он налагает особую ответственность на всех тружеников сельского хозяйства за выполнение взятых социалистических обязательств. Недаром говорится: дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполнни. Вот об этом и надо помнить руководителям колхоза им. Суворова, всем членам сельхозартели.

М. ВАСИЛЬЕВА.

У них есть чему поучиться

6-я комплексная бригада колхоза «Вперед» длительное время была в числе отстающих. В бригаде механизаторов была слабая трудовая дисциплина, многие из них нерадиво относились к порученному делу.

Но совсем иное дело сейчас. Вступив в социалистическое соревнование с коллективом 2-й комплексной бригады, барабинцы вышли победителями, им сейчас присуждено переходящее Красное знамя колхоза.

Есть чему поучиться у хлеборобов 6-й бригады. Все посевые работы здесь были проведены в лучшие агротехнические сроки и при хорошем качестве. За весь период сева не было ни единого случая брака, а вот во второй бригаде случаи брака не единичны.

Образцы самоотверженного труда здесь показывают трактористы тт. Тиненев, Глашкин, Кривелев,

Духов, Храмцов и другие. Техника в этой бригаде содержится в образцовом состоянии. После каждой пересмены тракторы протирают, очищают от грязи, строго следят и за состоянием прицепного инвентаря. Однако, нет этого у механизаторов второй бригады. Плохо здесь следят за состоянием техники и непроизводительно ее используют.

Механизаторам колхоза следовало бы побывать в шестой бригаде и поучиться, как правильно использовать технику, как ухаживать за ней и содержать ее.

Коллектив этой бригады в числе лучших закончил весенне-полевые работы, в этом немалая заслуга бригадира коммуниста Г. Прокудина и его помощника по технике т. Кобелева.

А. МАЛЫШКИН,
старший агроном
колхоза «Вперед».

Ремонт уборочной техники надо ускорить

В колхозах района завершается одна из важнейших сельскохозяйственных кампаний — весенний сев. На полях появились хорошие всходы. Кое-где надо приступать уже к уходу за посевами. Все это говорит о том, что время очень быстро идет, не успеешь сделать одно, надо начинать другое. Недалек тот день, когда наступит и уборочная страда. Поэтому наряду со всеми другими работами надо сейчас усиленно готовиться к уборке, главным образом ремонтировать технику, а также готовить сушильное хозяйство, зерноочистительные машины и т. д.

Но что на сегодня получается в колхозе им. Ленина? Из 24 имеющихся комбайнов отремонтирован только 4, из 21 лафетной жатки готово 5. К ремонту особых уборочных техники кол-

хоз вовсе не приступал. Думается, что такое положение с состоянием уборочной техники должно насторожить правление и партком колхоза. Ведь для того, чтобы отремонтировать машины качественно, потребуется немало времени, поэтому сейчас надо торопиться. Однако в колхозе особенно не спешат. Если другие хозяйства района находятся сравнительно далеко от РТС, то ведь колхоз имени Ленина буквально расположжен под боком и всегда можно договориться с дирекцией по любому вопросу, а тем более сейчас затруднений в ремонте особых нет. Самые необходимые запасные части есть в ремонтно-технической станции. Не хватает одного — желания и хозяйствского отношения к делу со стороны правления сельхозартели.

Но уборка ждать не будет, технику надо ремонтировать и как можно быстрее.

М. ПОЛЯКОВА.

Укреплять материальную базу школ района

Качество знаний учащихся по политехническому обучению во многом зависит от того, какую материальную базу имеет та или другая школа. И, надо сказать, что многие педагогические коллективы района успешно изыскивают пути укрепления материальной базы. Это можно судить уже по итогам обучения школьников в 1958—59 учебном году. Так, заметно улучшилась подготовка учащихся по политехническим в семилетних школах: совхоза «Бунгур» (директор тов. Трубчин), села Безруково (директор т. Антош). В учебных мастерских этих школ имеются наглядные пособия, в большинстве они изготовлены самими учащимися. Правда, на уроках труда здесь еще нет необходимой культуры. Ученики работают без нарукавников, слабо знают правила техники безопасности.

Вместе с тем средства, которые получают школы, далеко не достаточно для создания материальной базы. Большую помощь здесь должны оказывать колхозы, совхозы, промышленные предприятия. А надо сказать, что некоторые хозяйствственные руководители идут пока на это не совсем охотно.

В связи с перестройкой школ значительно возрастает роль политехнического обучения учащихся. Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, надо в самый короткий срок создать в школах прочную материальную базу, обеспечить их различными материалами для проведения уроков труда, ускорить строительство учебных мастерских. Решить эту задачу можно только при активном участии в этом важном деле всей общественности района.

С. АКСЕНОВ,

инспектор района.

Свое обязательство выполним

С переводом скота на круглогодичную пастбищную изменился у нас и распорядок дня на ферме. Весь дойный скот сейчас находится в летних лагерях. Утреннюю дойку начинаем в 5 часов утра и заканчиваем в 7. Затем коров пасут до 12 дня. Вторую дойку проводим до 2 часов и затем снова пастбища до 7 вечера. До 9 часов проводим вечернюю дойку и опять пастбища скота длился до 12 ночи. Отдых коров до 3 часов ночи, а затем опять пастбища до начала утренней дойки.

Строгое соблюдение распорядка дня — первая обязательность каждого пастуха, каждой дойки. За этим сейчас постоянно следят бригадиры, зооветеринарные работники. Пастбища коров сейчас ведем на горах, так как там лучше травостой, по мере подрастания травы на заливных лугах дойный скот перегоним туда. На всех пастбищах у нас имеются хорошие водоемы, особенно на лугах. Коров поим 6—8 раз в сутки в зависимости от погоды, в жаркие дни — чаще, в дождливую холодную погоду — реже.

Кроме пастбищ, мы даем ко-

ровам подкормку из концентратов по 200 граммов на надоенный литр молока. Правда, в этом вопросе у нас имеются непорядки. Вот недавно мы не давали скоту концентратов более 10 дней, это, конечно, отрицательно сказалось на надое.

Впереди по надою молока идет доярка т. Перфильева. Она ежедневно наносит от каждой закрепленной за ней коровы по 11 кг молока. Е. П. Валишевская получает по 10 кг молока от коровы. Хорошо пасут скот пастухи А. Шипилов и Н. Акушев. Сейчас надои в целом по гурту составляют около 9 кг на корову.

Большое внимание уделено организации зеленой подкормки скота. Для этого мы посыпали ряд культур — 10 га вико-овса, 15 гектаров кукурузы, 17 га турнепса. Все эти культуры по мере их созревания будут скармливаться скоту.

Наш коллектив взял обязательство — надоить за год по 2500 кг молока, мы примем все меры к тому, чтобы свое слово сдержать.

В. ИЛЬИНЫХ,
зоотехник 2-го отделения
совхоза «Сидоровский».

Быстрее посадить овощи

Лучшие сроки посадки овощей на исходе. Опоздание с их посевом может отрицательно сказаться на урожайности. Но не спешат с этой работой в колхозе им. Ленина. На 2 июня посажено всего 160 га картофеля при плане 319.

Еще хуже обстоят дела с посадкой капусты, огурцов. Так, в первой бригаде этого колхоза необходимо посадить 20 гектаров капусты и 15 га огурцов. К посадке огурцов на 2 июня еще не приступали, хотя лучшие сроки уже потеряны. Земля как будто в бригаде подготовлена, но дело стало — нет сеялок, она находится в другой бригаде, там же и трактор, их никак не могут доставить в бригаду. А время идет. Вот уже несколько дней ведет-

ся посадка ранней капусты. Но темпы работы очень низкие. Да к тому же на работу выходят всего 10—15 человек, хотя в бригаде их около 50.

Под различными предлогами многие колхозницы не выходят на работу. Так, 2 июня на посадке участвовало всего 10 человек. Не выходят на работу Долгих — жена механика колхоза, Т. Щелачева — жена тракториста, О. Щелачева — жена заведующего гаражом, Еремина — жена бригадира и другие. Правление колхоза не принимает надлежащих мер к нарушителям трудовой дисциплины, а дело от этого страдает.

Бригадир овощеводческой бригады т. Кравченко мало бывает на поле, а большую часть своего времени тратит на уговоры некоторых колхозниц, чтобы они вышли на работу. В колхозе имеется рассадопосадочная машина, но она не используется, так как для этого не выделен трактор. С посадкой овощей в этой бригаде надо поторопиться, ведь кроме ранней капусты надо еще посадить 17 гектаров поздней, да 2 гектара помидоров.

В стороне от этого важного дела стоят агрономы колхоза тт. Михайлова и Гусева. Они не требуют по-настоящему строгого соблюдения сроков посадки. Сейчас, когда посевные работы в основном закончены, надо все силы и средства мобилизовать на посадку овощей. В этом сейчас главное.

В. ИВАНОВА.

На капустном поле

Горячая пора сейчас у овощеводов первого отделения совхоза «Сидоровский». Все направлено на то, чтобы вовремя и качественно провести посадку овощей. Скоро подойдет время ухода за овощами, посаженными в более ранние сроки. А их посажено — 19 гектаров моркови, 21 га свеклы, 7 гектаров лука (вместо 5, предусмотренных по плану), 1 га редиса, 0,50 га петрушек и полгектара укропа. Весь посев проведен овощными селяками. Например, 15 гектаров огурцов посажены овощной навесной селялкой



На снимке: группа работниц ведет заготовку лунок для посадки капусты.

СОН-2-8. Механизация посева овощей намного облегчила труд членов бригады, сократила сроки сева, а также и затраты на единицу продукции.

Большинство ранних овощей дали дружные всходы. В ближайшее время начнутся работы по уходу за посевами.

Стоял жаркий июньский день. Большое вспаханное поле с одной стороны окаймляло глубокое озеро, с другой — река.

На этом участке велась посадка капусты. Напряженно шла работа в этот день, только безостановочно взад и вперед ходили автомашины, подвозя воду для поливки.

Посадка капусты здесь ведется вручную квадратным способом. Каждому члену бригады доведено дневное задание.

Правильные квадраты нарезаются маркером, который буксирует трактор «Беларусь». Тракторист Василий Ащеулов в смену нарезает 9 гектаров.

Работницы тт. Кыльсова, Колпакова, Мещерякова и Банных копают небольшие лунки на линиях пересечения квадратов. Лунки делаются наполовину штыка лопаты. Каждой из них надо выкопать 6000 лунок в день. Работа большая, но они успешно с ней справляются. Задание по этому виду работ всегда перевыполняется.

Коллективу бригады в этом году нужно посадить 20 гектаров капусты, в том числе 7 ранней и 9 гектаров помидоров. Сейчас ведется посадка ранней капусты, позже будут высажены помидоры, а затем поздняя капуста.

Конечно, большим недостатком является то, что посадка капусты ведется вручную, но и это не помешает бригаде своевременно справиться с поставленными перед ней задачами.

На группу в 25 человек установлено задание — посадить 1 га капусты. Задание ежедневно перевыполняется. Люди разбиты на звенья. В каждом из них по 3 человека. Одни из них поливают лунки. Ему необходимо за смену полить 5000 лунок, пред-

усмотрено в каждую лунку лить 0,5 литра, но выливается гораздо больше, примерно 1 литр. Ведь погода стоит жаркая, надо, чтобы капуста хорошо прижилась. Второй член звена раскладывает рассаду, а третий — садит. Работа идет слаженно, быстро. Вот звено, в котором трудятся тт. Пономарева (ведет поливку), т. Керницкая (сажает капусту) и т. Жарикова (раскладывает рассаду). Все работают хорошо, не теряют зря и минуты рабочего времени. Этот небольшой коллектив ежедневно выполняет задание.

На посадке капусты активное участие принимают домохозяйки совхоза тт. Калиничева, Андреева и другие. Они оказывают хорошую помощь в посадке овощей.

На подвозке воды хорошо труждется возчик Василий Яковлевич Ащеулов. На паре лошадей он подвозит до 30 бочек воды (емкостью 50 ведер каждая) вместо установленного задания подвезти в день 20 бочек по 30 ведер. Полторы нормы в день — вот его выработка. Василий Яковлевич вручную наливает воду и

было заложено 850 рам помидоров и 950 рам капустной рассады. На запланированную площадь посадки рассады вполне достаточно. В этом большая заслуга работниц парников И. П. Ивойловой, Д. Г. Кыльсовой, А. И. Жариковой, А. Е. Перфильевой. У каждой из них за плечами немалый опыт работы.

Этот небольшой коллектив одновременно с уходом за рассадой ведет посадку огурцов в парники.

Большая и трудоемкая работа предстоит овощеводам этого отделения по уходу за посевами овощей. В первую очередь надо провести прополку моркови, обработку междуурядий свеклы и т. д.

В уходе за посевами здесь используются передовые методы труда овощеводов нашей страны. Обработку моркови будут вести техническим керосином из расчета 20 кг на 1 га. От этого погибнут все сорняки, а посевы не будут повреждены. Это намного сократит сроки ухода за ними. И на обработку 1 гектара посевов керосином будет затрачено всего 139 рублей, тог-



На снимке: работницы парникового хозяйства И. П. Ивойлова, Д. Г. Кыльсова, А. И. Жарикова, А. Е. Перфильева за поливкой рассады помидоров.

помогает поливальщикам брать ее из бочки. Для подвозки воды также закреплена специальная автомашина, на которой установлена цистерна емкостью 1600 килограммов. Шофер т. Паданев делает по 18—20 рейсов.

В один из дней на посадку капусты из города в порядке помощи прибыло 100 человек. Но труд их не был как следует организован. Не успевали подвозить воду, поэтому многие рабочие ничего не делали. За день они посадили всего 0,75 га капусты.

А на посадку ее надо мобилизовать как можно больше людей, с тем, чтобы уложиться в срок. Необходимо обеспечивать фронт работ, чтобы люди трудились более производительно.

Посадка капусты в этом отделении ведется по хорошо обработанной и удобренной почве. Ранней весной на поле был выведен перегной, а перед посадкой — минеральные удобрения — калийная соль. Помидоры будут высаживаться по обработанной целине, а затем будет проведена подкормка минеральными удобрениями.

В этой бригаде выращена неплохая рассада капусты, помидоров, цветной капусты. Весной

да как на обработку вручную необходимо более 600 рублей. Такая обработка будет проведена в середине июня.

Коллектив овощеводов первого отделения взял обязательство — получить капусту 250 центнеров с гектара и не менее 150 центнеров других овощей. Сейчас овощеводы закладывают прочную основу высокого урожая овощей.

3. ОЩЕПКОВА.



На снимке: звено П. Пономаревой садит капусту.

Надоить по 1300 кг молока от коровы за летний период

Коллектив животноводов первого отделения совхоза «Сидоровский» взял на себя социалистическое обязательство — получить от каждой фуражной коровы по 2500 кг молока. Доярки и скотники-пастухи сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы свое слово сдержать, надоить в летний период по 1200—1300 килограммов молока от коровы.

Сейчас у нас самая благоприятная пора для повышения надоев. Водить дойный гурт мы поручили опытным, честным пастухам. Не первый год пасет совхозный скот Л. Н. Ащеулов, А. Ф. Ащеулов, В. Арыничев и П. Сазонов. Добросовестно относятся они к порученному делу, ведь пастухи знают, что надо молока сейчас полностью зависят от них, от того, как они будут ухаживать за скотом.

Дойный гурт сейчас мы пасем круглые сутки. Ранним утром, не позднее 7 часов, коров выгоняем на пастбища, дойку проводим в летних лагерях, там же даем и подкормку — по 200 граммов концентратов на литр надоенного молока. На всех пастбищах имеются хорошие водопои, разбросана соль-лизунец. Сейчас пасем скот на гористых, мало залесенных местах, в более жаркое время коров перегоним на заливные луга.

В скором времени организуем «зеленый конвейер». Мы посеяли вико-овес в три срока. Ранний скоро будем подкашивать на подкормку скоту, а там постепенно и посевы более поздних сроков. Кроме того, мы посадили 16 га корнеплодов, в конце июля и начале августа они тоже пойдут на зеленый конвейер.

За последнее время надои молока заметно увеличиваются, особенно после введения круглогодичной пастбищности. Сейчас мы находимся по 9 кг молока в день на корову в целом по гурту. Думаем надои еще значительно повысить.

Лучших результатов добивается доярка Е. Г. Поторока. Надои по ее группе — около 10 кг на корову в день. Хорошие показатели имеют доярки тт. Ивойлова, Лишневская, Лыченкова и другие.

Особо следует отметить работу пастухов-скотников Л. Ащеурова и П. Сазонова.

Животноводы нашей бригады приложили все усилия к тому, чтобы взятое обязательство выполнить, дать государству больше молока.

П. КУРТОБАШЕВ,
бригадир второй
животноводческой бригады
1-го отделения
совхоза «Сидоровский».

Соланин картофеля — отравляющее вещество

Картофель является одним из

наиболее популярных продуктов массового питания. Он содержит большое количество углеводов (главным образом крахмала), аскорбиновую кислоту, является хорошим источником минеральных веществ. Но картофель содержит и ядовитое вещество соланин, который раздражает слизистые оболочки, разрушает красные кровяные шарики и оказывает вредное действие на центральную нервную систему.

При употреблении картофеля с большим содержанием в нем соланина ощущается чувство царящего во рту и глотке. Отравление возможно при употреблении в лицу сильно проросшего и сваренного с кожурой картофеля. Оно наступает спустя несколько часов после еды и проявляется тошнотой, рвотой, поносом, болями в животе, головными болями, помрачнением и потерей сознания, потоотделением, учащением пульса, шумом в ушах, светобоязнью. При прекращении потребления обогащенного соланином картофеля заболевание заканчивается выздоровлением через 1—2 дня.

В целях предупреждения отравлений соланином необходимо хранить картофель в темных помещениях и не употреблять в пищу сильно проросший и позеленевший. При использовании внушающего подозрение картофеля и вместе с этим увеличенного содержания в них соланина. Картофель в норме содержит от 2 до 10 мг соланина на 100 граммов. Увеличение его до 20—30 мг небезразлично для организма, а до 35—50 вызывает острое отравление.

Соланин находится преимущественно в наружных слоях клубня и в кожуре. Особенно много содержит его ростки и плоды (ягоды) картофеля.

При очистке картофеля удаляется около одной трети общего количества содержащегося в нем соланина. В вареном очищенном, особенно нарезанном картофеле

количество соланина уменьшается, так как значительная часть его (около половины) переходит в отвар. При варке неочищенного картофеля соланин в отвар не переходит, так как это препятствует кожице.

При употреблении картофеля с большим содержанием в нем соланина ощущается чувство царящего во рту и глотке. Отравление возможно при употреблении в лицу сильно проросшего и сваренного с кожурой картофеля. Оно наступает спустя несколько часов после еды и проявляется тошнотой, рвотой, поносом, болями в животе, головными болями, помрачнением и потерей сознания, потоотделением, учащением пульса, шумом в ушах, светобоязнью. При прекращении потребления обогащенного соланином картофеля заболевание заканчивается выздоровлением через 1—2 дня.

В целях предупреждения отравлений соланином необходимо хранить картофель в темных помещениях и не употреблять в пищу сильно проросший и позеленевший. При использовании внушающего подозрение картофеля следует тщательно удалять ростки, вылущивать глазки иварить его очищенным и нарезанным, а отвар выливать.

Имеет большое значение и правильная агротехническая обработка. Во избежание действия света и позеленения клубней картофеля и вместе с этим увеличенного содержания в них соланина. Картофель в норме содержит от 2 до 10 мг соланина на 100 граммов. Увеличение его до 20—30 мг небезразлично для организма, а до 35—50 вызывает острое отравление.

Соланин находится преимущественно в наружных слоях клубня и в кожуре. Особенно много содержит его ростки и плоды (ягоды) картофеля.

При очистке картофеля удаляется около одной трети общего количества содержащегося в нем соланина. В вареном очищенном, особенно нарезанном картофеле

Б. ДИВЕЕВ,
сан. врач горсанэпидстанции.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.



Латвийская ССР. Замечательные вазы, цветочницы, кувшины изготавливают из белой глины колхозники сельхозартели имени Мичурина Прейльского района. Эти керамические изделия отличаются изяществом и красочностью. Посуду и вазы обжигают в открытых печах.

Правление сельхозартели создало для народных умельцев все условия, способствующие дальнейшему развитию их мастерства.

В квартирах художников можно увидеть множество похвальных листов и грамот, золотые, серебряные и бронзовые медали, полученные на выставках в Париже, Берлине, Женеве и других городах.

Несколько ведущих керамиков — колхозников сельхозартели имени Мичурина являются членами Союза художников Латвии. За выдающиеся успехи в развитии народной керамики колхознику Поликарпу Вилцану недавно присвоено звание заслуженного деятеля искусств Латвийской ССР.

На снимке: П. Вилцан обучает керамическому мастерству свою дочь Юлию.

Фото С. Данилова.

Фотохроника ТАСС.

Через тайгу

СЫСТЬВКАР. Через Печорскую тайгу ведется трасса нового газопровода. Дремучий лес озарился огнями электросварки, зашумели в нем мощные тракторы.

Сооружение первой очереди газопровода закончено. Голубое топливо начало поступать на предприятия города Ухты.

Вторую очередь трассы проектируют в тайге строители Ухты и монтажники московского треста № 74. Стальные трубы нависли над рекой Ижмой. Славно потрудилась здесь бригада монтажников, которой руководит Евгений Троцило. Навстречу ей идут монтажники бригады М. Ефремова. Строители соревнуются за то, чтобы закончить сооружение второй очереди газопровода ко дню открытия июньского Пленума ЦК КПСС.

Трубы нового газопровода подвешиваются на Л-образных стойках. Такой метод строительства, впервые примененный ухтомцами, экономит миллионы рублей государственных средств, избавляет от дорогостоящих земляных работ.

Сельская молодежь соревнуется

Первый год семилетки комсомольцы, вся молодежь села отмечают невиданным еще размахом соревнования за досрочное выполнение решений XXI съезда КПСС. Ширится движение за получение звания коллектива и ударника коммунистического труда. В него уже включилось: в Белоруссии более 600 молодежных бригад, звеньев и ферм, в Краснодарском крае — 300, в Белгородской области — около 350, Тюменской и Читинской — более чем по 100 и т. д. Они борются за высокие урожаи, внедрение комплексной механизации в сельскохозяйственное производство, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Молодые труженики деревни соревнуются за выполнение задачи — повысить урожайность зерновых на 3—4 центнера с гектара, собрать к концу семилетки 10—11 миллиардов пудов хлеба в год. Молодые механизаторы колхоза имени Фрунзе Егорьевского района, Алтайского края, дали слово выполнить задания семилетки за 5 лет. Внедрив высокую культуру земледелия, тракторная бригада Павла Печенкина решила добиться устойчивой урожайности зерновых не менее чем по 25 центнеров и зеленой массы кукурузы по 600—700 центнеров с гектара, освоить севообороты, на одну треть снизить затраты труда, в два раза продлить межремонтные сроки эксплуатации тракторов и машин, каждому механизатору овладеть 4—5 смежными профессиями. Сев зерновых эта бригада провела только узкотрядным и перекрестным способом, применяя прикатывание посевов.

С огромным подъемом готовились к первой весне семилетки молодые целинники Сибири, Казахстана, Поволжья. В Акмолинской области молодежные тракторные бригады Михаила Довжика из совхоза «Ярославский» Кийминского района и Анатолия Томаса из совхоза «Кайракты» Атбасарского района стали запевалами соревнования молодых механизаторов за полноценный гектар. Сущность этого начинания состоит в том, чтобы максимально использовать каждый гектар земли, получить высокий урожай на всей площади посева, не допустить огревов, просевов,

Механизируя обработку посевов кукурузы, молодые труженики добиваются повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. В полтора—два раза поднялась выработка молодых механизаторов Саратовской области, когда они стали сеять кукурузу агрегатами из двух сеялок «СКГ-6».

Комсомольско-молодежные агрегаты колхоза имени Чапаева Нежинского района, Черниговской области, благодаря механизации в прошлом году добились того, что затраты на тонну зеленой массы кукурузы составили 0,24 трудодня (а ручная обработка обходилась в 4,1 трудодня). В Днепропетровской области кукурузу выращивали в 1958 году 500 молодежных агрегатов. Механизация позволила им сэкономить около двух миллионов трудодней и высвободить на другие работы почти десять тысяч колхозников.

ИНТЕРЕСНЫЕ ОПЫТЫ

АРХАНГЕЛЬСК. Работники Нарьянмарской опытной сельскохозяйственной станции и Научно-исследовательского института сельского хозяйства Крайнего Севера, возглавляемого кандидатом ветеринарных

наук П. И. Ребровым, провели успешные опыты по применению на звероводческих фермах новых эффективных препаратов — биостимуляторов.

После обработки биостимуляторами самки песцов и серебристо-черных лисиц стали приносить по 12—14 щенков. Слаборазвитый молодняк быстро догоняет в весе нормальных щенков. Повысились и качество пушинки.



Юноши и девушки не только трудятся с огоньком, но во многих делах проявляют инициативу и сметку. Сколько замечательных новых умельцев появилось в первом году семилетки! Этому способствует и Всесоюзный конкурс молодых сельских рационализаторов и изобретателей, объявленный ЦК ВЛКСМ совместно с другими организациями. В колхозе имени Дзержинского Чернавского района, Липецкой области, бригадир тракторной бригады коммунист Семен Дмитриевич Петров и инженер колхоза комсомолец Анатолий Подколзин приспособили сеялку «СКГ-6» для сева кукурузы без мерной проволоки. Это простое усовершенствование освободило на время сева до 10 человек на каждого посевного агрегата. За смену такой сеялкой молодые колхозники засевали по 20—25 гектаров.

Молодые животноводы страны изыскивают новые дополнительные резервы увеличения производства мяса, молока, яиц, шерсти, борются за снижение затрат труда и средств на производство единицы продукции. Сельские юноши и девушки Рязанской области уже заключили контракты на 120 тысяч телят, откармливают около 300 тысяч свиней, около 4 млн. голов птицы, 150 тысяч кроликов. Молодые животноводы стараются получить среднесуточно не менее 600 граммов привеса свиней при откорме, 750 граммов привеса телят и скота при нагуле, не менее 16 килограммов молока на корову.

Весной этого года руками молодежи посажены десятки тысяч гектаров новых садов и виноградников. Молодежь активно участвует во Всесоюзном соревновании комсомольских организаций за выращивание полезащитных колхозных, совхозных и государственных лесных полос, облесение балок и оврагов.

Комсомольские организации сейчас должны прилагать все силы к тому, чтобы взятые обязательства выполнялись досрочно. Это будет конкретным вкладом советского юношества в осуществление решений XXI съезда Коммунистической партии.

Д. ЕСИПЕНКО,
зав. отделом по работе
среди сельской молодежи
ЦК ВЛКСМ.



Молдавская ССР. По методу знатного механизатора страны А. Гиталова в республике в нынешнем году будут комплексно возделывать кукурузу многие колхозы и совхозы. По методу новатора в сельхозартели имени 1-го мая Тираспольского района механизаторы будут работать на восьми агрегатах. Они посевут, обработают в двух направлениях и уберут кукурузу на площади 1200 гектаров.

Старший тракторист М. Е. Лаптев со своим напарником И. Т. Лапиным обязался на участке в 200 гектаров получить с каждого гектара кукурузы в зерне в среднем 60 центнеров, а зеленой массы — 400 центнеров.

На снимке: М. Е. Лаптев ведет сев кукурузы.

Фотохроника ТАСС.

Получен препарат, аналогичный гиббереллину

За последние годы за рубежом все большее применение находит гиббереллин — новый стимулятор роста растений. Под его воздействием значительно увеличивается вес надземной части растений и ускоряется их развитие. Гиббереллин показал высокую эффективность при обработке им корневых трав, картофеля, овощных и других культур. Прибавки урожая от применения этого препарата для различных культур колеблются от 30 до 500 процентов. Некоторые двухлетники, в частности, ряд сортов моркови, при обработке гиббереллином дают семена уже в первый год вегетации.

В СССР широкие испытания гиббереллина начались в 1958 году. Опыты, многие из которых проведены во Всесоюзном научно-исследовательском институте удобрений и агропочвоведения (ВИУА), подтвердили эффективность его на корневых травах, кукурузе, зеленых овощах, томатах, винограде.

Гиббереллин — продукт жизнедеятельности плесневого гриба фузариума, который в районах Юго-Восточной Азии является злостным паразитом риса. Производство этого препарата весьма сходно с производством антибиотиков (пенициллина, стрептомицина и других), также являющихся продуктами жизнедеятельности микроорганизмов.

Г. МУРОМЦЕВ.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Многие трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства Народной Республики Болгарии решили выполнить пятилетний план по производству сельскохозяйственной продукции в 3—4 года.

На снимке: в новом коровнике трудового кооперативно-земледельческого хозяйства Благоевграда. Здесь работают девушки, недавно окончившие средние школы.

Фото Болгарского телеграфного агентства.

Сталинская городская санэпидстанция извещает население деревень Учула, Нижних Кинерков, Нижней Малиновки и Юрьевки, что авиаопрыски этих мест производиться не будет.

Карантин на скот и пчел снимается со 2 июня 1959 года.

Горсанэпидстанция.